

Распространяется в Элисте и районах Калмыкии

СТЕПНАЯ МОЗАИКА

№ 12 (319)

31 марта 2012 г.

www.SMozaika.ru



2-97-51

Рекламно-информационный еженедельник

РЕСАНТА www.resanta.ru

САДОВАЯ ТЕХНИКА
СТАБИЛИЗАТОРЫ НАПРЯЖЕНИЯ
 цифровые и электротехнические от 0,5 кВт до 150 кВт
ЭЛЕКТРОГЕНЕРАТОРЫ
 от 0,65 кВт до 6,5 кВт (бензиновые, дизельные)
 электрогенераторы с функцией сварки, на газе.
ДИЗЕЛЬНЫЕ ГЕНЕРАТОРНЫЕ УСТАНОВКИ
 от 1,7 кВт до 250 кВт
СВАРОЧНЫЙ АППАРАТ ИНВЕРТОРНЫЙ
 СМН 120, 140, 160, 190, 220, 250
УСТРОЙСТВО БЕСПЕРЕБОЙНОГО ПИТАНИЯ 900 Вт

г. Волгоград, пр. Ленина, 69а, оф. 15,
тел./факс: (8442) 73 49 02, 72 83 15

КОМПАНИЯ Режим работы: с 9.00 до 18.00. Без перерыва и выходных.

INTERIOR

ул. Клыкова, 22 (цокольный этаж), тел. 4-00-22, 4-11-89, 4-12-63

Наши филиалы: п. Ики-Бурул, ул. Советская, 25, тел. 8 (84732) 9-24-24, 8 961 841 9193

п. Цаган Аман, ул. Аюки-хана, 12, тел. 8 (84744) 9-16-34, 8 927 593 1580

п. Кетченеры, ул. Ленина, 64, здание "Космос", тел. 8 927 592 3737



ДВЕРИ

ВХОДНЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ

✓ Система офисных перегородок ✓ Промышленные ворота ✓ Гаражные ворота ✓ Роллетные системы

11 лет
на рынке!

WWW.OKNAINTERIOR.RU

МУЛЬТИФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ
КОТОРЫЙ ЗАЩИЩАЕТ ПОМЕЩЕНИЕ
ОТ СОЛНЕЧНОГО ТЕПЛА – ЛЕТОМ
И ОТ ТЕПЛОПТЕРИ ВИМОЙ
ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНОГО СТЕКЛОПАКЕТА

НОВИНКА

ОКНА

пластиковые
алюминиевые

"ДИПЛИЖАНС" Путь № АСС-008-14189 от 19.01.05 с МТ 140

Пятигорск
на рынок, ежедневно

Краснодар, Таганрог
ежедневно в 22.00,
оттуда в 18.00

в Ростов-на-Дону
ежедневно в 7.00, 22.00

из Ростова-на-Дону
ежедневно в 14.30, 20.00

ТЦ "Мега" на комфортабельных микроавтобусах "Мерседес-Спринтер", сверхкласс, DVD, кондиционер, мягкие раскладные сиденья

8-988-682-1474 8-905-484-9787
8-927-283-0976 8-905-450-7317

Пассажирские перевозки по городам России
2-18-16

МЫ ЗАЕДЕМ ЗА ВАМИ!

Из зала суда

Позорная подстава полицейских

В «Степной мозаике» за 24 марта 2012 г. вышла публикация «Полиция заняла круговую оборону». Мы продолжаем освещать криминальные события давно минувших дней по факту предполагаемого избиения полицейским Джамбулой Ситкалиевым в собственном кабинете приглашенного на допрос работника минфина Басанга Манжикова. В сегодняшнем номере – репортаж из зала суда.

На судебном заседании 28 марта суд решил снова пригласить Легкодимову для уточнения ситуации и установления истины в данном вопросе.

Показания судмедэксперта Галины Саранговой, на мой взгляд, не отличались уверенностью. В ее ответах преобладало сомнение: «возможно», «маловероятно», «не исключено» и т. д. А у полицейского Курбанова с памятью и вовсе худо: практически на все вопросы он отвечал: «Не помню!» Даже на то, как они с товарищем попали в кабинет минфина, где работал Манжиков, и где существует пропускная система, он ответил то же самое: «Не помню!» Бедняга! Как же с такой памятью парень служит в полиции? В беспмятстве иной раз бог знает что можно натворить...

Весьма противоречивые показания дает суду нынешний руководитель горотдела уголовного розыска Ч. Бамбушев. Грозного начальника не узнать: он отвечает на вопросы почти шепотом, поэтому судья время от времени просит говорить громче. Зато сказал четко и уверенно, что никакого давления на Б. Манжикова не оказывал. И старшие оперуполномоченные Бембеев, Горяев, Санджиев подтверждают спокойный и почти дружелюбный характер проводимого Ситкалиевым допроса человека, подозреваемого в убийстве А. Лиджиевой.

За дачу ложных показаний...

Как уже сообщалось, под председательством судьи Г. Доржиевой прошло четыре судебных заседания: 28 февраля, 13, 21 и 28 марта с. г. Однако до приговора еще далеко... Непростое это дело – доказать преступление спустя два года, особенно когда свидетели этим пользуются и меняют показания, тактику, ссылаются на забывчивость, опускают важные детали. Люди меняются буквально на глазах. Только что в коридоре мы видели уверенных в себе крепких, с накаченными мышцами мужчин – это полицейские, сослуживцы Джамбулы Ситкалиева. Однако за дверью зала заседаний с ними произошли невероятные метаморфозы. Подходя к трибуне, каждый превращается в «пушистого котенка» с мягким тихим голосом. Их ответы, скорее всего, далеки от истины, и все они сходятся в главном: желании выгородить подсудимого. И это несмотря на подписку говорить суду правду и только правду!

За всю журналистскую практику мне не удалось побывать на судебном процессе по делу человека, которого бы призвали к ответу и строго наказали за дачу ложных сведений. Иногда создается впечатление, что взрослые дяди и тети, произнося клятву о правдивости показаний, играют с судом в кошки-мышки, и тот снисходительно внимает их коварству.

Так и на этот раз! Каждый из опрошенных шести сотрудников полиции давал клятву и на глазах у судьи, прокурора, адвокатов, слушателей «ломал комедию», стремясь запутать показания, сбить с толку суд и выгородить товарища. К примеру, психолог-криминалист полиции Легкодимова долго и путано говорила о том, что она в потерпевшем ничего необычного не заметила. Исходя из дознаний на судебном процессе, выяснилось, что вопросы и ответы, полученные на полиграфе, «нарисовал» сам оперуполномоченный Джамбула Ситкалиев и с помощью кулака заставил подписать эту филькину грамоту Басанга Манжикова.

Отвечая суду на вопросы, Легкодимова заявила, что сама составляла вопросы для полиграфа по форме, которая задается полицейским. Да так разволновалась, что запуталась в собственных показаниях. Возможно, из-за этого прокурор не разрешил ей покинуть зал, а попросил остаться, чтобы прояснить некоторые моменты при очной ставке с другими полицейскими.

АВТОСАЛОН
ЭЛИСТА –
СЕРВИС –
ЦЕНТР

Адрес:
ул. Ленина, 367

ПРОДАЖА
АВТОМОБИЛЕЙ

6-18-18 ЭЛИСТА-СЕРВИС-ЦЕНТР 6-18-18

ЛОТОС-ТУР Пассажирские перевозки

ЭЛИСТА-ГОРОВОДИКОВСК-САЛЬСК-МОСКВА
Ежедневно – 04.30 из Элисты, 09.00 из Городовиковска
отправление из Москвы – ст. метро "Теплый стан" 20.00.

ЭЛИСТА-РЕМОНТНОЕ-ВОЛГОДОНСК-ВОРОНЕЖ-МОСКВА
Ежедневно ЖДВ – 17.00 из Элисты, прибытие – 10.00,
станции "Теплый стан", метро "Юго-Западная", метро "Университет"
отправление из Москвы – 17.15, м. "Теплый стан".

ЗАКАЗ АВТОБУСА
Продажа билетов: г. Элиста, ЖДВ, ул. Ленина, 237а,
павильон № 2 (остановка "Гостиница "Элиста",
старый корпус), с 10.00 до 18.00 без выходных.

Телефоны: в Москве 8-906-733-9225;
в Элисте 8-961-543-6600,
8-961-543-6622.

Политпросвет

Похоже, на российском политическом поле вскоре произойдет ожидаемая многими либералами рокировка: под нажимом оппозиционных властей сил Кремль пошел на попятную – президент Дмитрий Медведев внес в Государственную думу законопроект о новом порядке избрания губернаторов. В нем, в частности, говорится: «Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего

исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) избирается гражданами Российской Федерации, проживающими на территории субъекта Российской Федерации и обладающими в соответствии с федеральным законом активным избирательным правом, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании».

Кремлевские рокировки

Губернаторов и глав регионов в скором времени будут избирать всенародным голосованием

И ЧТО БЫ нам ни втолковывали кремлевские политтехнологи о том, что назначение глав регионов была мера вынужденная, так как криминал, срастаясь с местными князьками, штурмом пошел на захват губернаторских кресел, это всего лишь отговорка.

Переназначение Владимиром Путиным главой Калмыкии небезызвестного г-на Илюмжинова вверх по шок многих жителей республики. После того что натворил во вверенном ему регионе этот прыткий удалец, после того как под его «чутким руководством» произошло масштабное разграбление и без того небогатого региона, подобный ход президента выглядел по крайней мере абсурдным.

Путинское решение было не спонтанным: он, в нарушение действующего в то время законодательства, тасовал колоду претендентов более двух недель. Какого козыря выложил на стол г-н Илюмжинов, остается только догадываться. Но в местном «белом доме» озвучивалась конкретная цифра в долларовом эквиваленте, который Кирсан якобы отvez в администрацию президента, в частности, г-ну Суркову.

Но, как бы то ни было, те времена, похоже, уходят в прошлое. По оценкам кремлевских разработчиков документа, если в парламенте с принятием законопроекта все пройдет гладко, то вступить в

силу он сможет уже к маю этого года.

Правда, не раз и не два возникал вопрос: насколько эти выборы действительно будут прямыми? Говорили о возможности введения так называемого президентского фильтра, когда партии представляют несколько кандидатов на суд президента, тот выбирает понравившихся ему, а уже потом жители того или иного региона определяют с губернатором из числа одобренных Кремлем кандидатов.

Если же эта поправка не пройдет, то у президента всегда будет достаточно возможностей, чтобы не согласиться не только с партиями, выдвинувшими своего кандидата, но и с выбором жителей региона. Глава государства сможет отрешить от должности губернатора в связи с утратой своего доверия в любой момент исполнения им обязанностей. Но это, как говорится, издержки российской демократии.

В КАЛМЫКИИ, в отличие от других регионов, прямые выборы были всего лишь два раза: в 1993 и 2002 годах. Первые, обаяв земляков неслыханными посулами, молодой кандидат-бизнесмен выиграл безоговорочно.

То, что в 2002-м он опять победит, сомнений ни у кого не возникало, так как поднагнетавший к тому времени на бесчисленных подтасовках и лжи калмыцкий Бендер во

всеуслышание нагло заявлял, что «сделает любые выборы». Так, собственно, и произошло.

П ОЛУЧАЕТСЯ, что за двадцать лет новейшей российской истории Калмыкия практически не знала доподлинно демократических выборов.

В 2005 году, после поправки в закон о выборах губернаторов, г-н Илюмжинов поставил перед президентом Владимиром Путиным вопрос о доверии и в октябре был назначен главой РК. То есть, не стал дорабатывать (досиживать?) «доверенный» ему Хуралом Калмыкии срок до 2007 года и обратился к высшему лицу государства, тем самым продлив свои полномочия еще на 5 лет.

С октября 2010 года у власти в РК стоит другой, теперь уже медведевский, назначенец Алексей Орлов. В связи с этим возникает вполне закономерный вопрос: каков будет механизм исполнения нового закона о выборах глав регионов? Если он вступит в силу сразу после подписания, то вполне логично всем «назначенцам» немедленно уйти в отставку и, в соответствии с новыми веяниями, объявить настоящие демократические выборы. Дадут ли право народу Калмыкии избирать своего главу или придется ждать октября 2015 года, когда у Алексея Орлова закончится пятилетний срок правления?

Если Кирсан Илюмжинов, не дожидаясь времени «с», досрочно попросил президента о доверии, то хватит ли духа у Алексея Орлова сделать неординарный шаг – как и подобает настоящему лидеру республики, назначить новые выборы главы региона и стать легитимным, обремененным доверием народа Калмыкии руководителем?

Т ЕМ БОЛЕЕ ходят упорные слухи, что Кирсан Илюмжинов вынашивает планы вернуться в прежнее кресло. А то, чем черт не шутит, этот прыткая и не такое отчебучит! Ведь касса ФИДЕ – не «либеральный» бюджет республики, в который можно безнаказанно запустить лапу. А родная Калмыкия давала ему полную, неограниченную ни чем, даже Народным хуралом (парламентом РК), свободу действий. Глядишь, слухи обернутся реальностью.

Сейчас Алексей Орлов выгодно отличается от бывшего главы – далек от пустопорожных обещаний, не замарался в сомнительных проектах, старается отмежеваться от шкандливого предшественника. Правда, есть мнение, что ему не хватает решительности и политической воли в борьбе с «тяжким наследием» прошлого режима, но, как говорится, не боги горшки обжигают.

Лимит доверия жителей Калмыкии не безграничен, однако объявление Орловым всенародных выборов главы региона (естественно, после вступления закона в силу), бесспорно, зачлось бы ему как большой плюс.

Развивая эту тему, стоит обратить внимание и на изменение закона РК по выборам мэра Элисты. После апреля 2010 года, когда ушел избранный мэр города Радий Бурулов и его команда, в столице Калмыкии творится настоящая чехарда: Вячеслава Намруева сменил второй мэр и председатель ЭГС Эрдни Шогджиев, а глава мэрии (сити-менеджер) – Церен Денисов, третий после Ольги Умгаевой и Николая Андреева. Время показало и доказало, что необходимо восстановить выборность мэра прямым голосованием, который в своих действиях будет подотчетен перед горожанами, а не перед главой республики и депутатами горсовета.

Владимир БЕССАРАБОВ

Чем занимаются жены и дети полпредов России

Институт полпредов в федеральных округах существует всего 10 лет, поэтому мы решили изучить не только действующих, но и чиновников, ранее занимавших эти должности. Оказалось, что не зря. После ухода полпреда оказывается, что они сами или члены их семей за время правления отца успели стать владельцами крупного бизнеса: рыболовного (дочь Ильи Клебанова), строительного (семья Анатолия Квашнина и сын Владимира Яковлева), сельско-

хозяйственного (Виктор Казанцев).

Среди родственников министров есть депутаты Госдумы (семья Сергея Шойгу), банковские аналитики (семья Рашида Нургалиева), преподаватели вузов (семья Игоря Щеголева), владельцы земель в Сколково (семья Игоря Шувалова) и бизнесмены, зарабатывающие миллионы долларов на выполнении госзаказов (семья Анатолия Сердюкова).

Slon.ru

«Сухой закон» для полиции от сенатора

Министерство внутренних дел России должно стать территорией «сухого закона» в стране, считает член Совета Федерации РФ, бывший замминистра внутренних дел Александр Чекалин.

«Сегодня территория МВД должна стать территорией «сухого» закона. Мы все помним, когда раньше обнаружение бутылки на рабочем месте автоматически становилось предметом для разбирательства на заседании суда проверки офицерской чести», — сказал Чекалин,

выступая на заседании «круглого стола» «Духовность, нравственность, закон».

Он также добавил, что, помимо ежедневных сводок о происшествиях, которые изучают полицейские начальники, нужно предоставлять и сведения о личном составе полиции, которые бы брали из СМИ для их своевременной проверки и реагирования. «Тогда болезнь запущена не будет», — добавил он.

РИА Новости



Голодовка в Астрахани

Эсер Олег Шеин и группа из 22 астраханцев две недели держат голодовку, протестуя против бесчестно проведенных 4 марта выборов. В этот день здесь выбирали не только президента РФ, но и мэра Астрахани, среди кандидатов на пост которого был и Олег Шеин.

Нарушения, зафиксированные многочисленными наблюдателями на этих выборах, создают впечатление, будто Астрахань — столица какого-то далекого африканского государства. Наблюдателей на этих выборах били, вытесняли с участков. Тех, кто все же сумел удержаться, загоняли в дальние углы, очерченные желтыми линиями из строительного скотча. На нескольких участках камеры оказались отключены или направлены в сторону. Отдельные коммиссии бюллетени даже не

считали, а просто собирали в кучу и везли в ТИК. И все эти нарушения задокументированы не только многочисленными жалобами участников процесса, но и видеозаписями, которые широко разошлись по интернету благодаря, конечно, шуму, который Олег Шеин поднял вокруг этой истории.

И вот теперь голодающие (очень разношерстная публика: врачи, педагоги, спортсмены, предприниматели, есть даже один философ и один нацбол) сидят в самом центре Астрахани, в здании на ул. Советской, где расположилось областное министерство ЖКХ.

Шеин и его товарищи намерены голодать до победного. До тех самых пор, пока суд не отменит результаты выборов мэра Астрахани.

По материалам открытых источников

«Серый кардинал» ушел потихому

29 марта указом главы Калмыкии Алексея Орлова его представитель в парламенте республики Эртне Бакаев освобожден от занимаемой должности по собственному желанию.

Эртне Намруевич, конечно, занимал странный пост – эдакую синекуру: «представитель главы Республики Калмыкия в Народном хурале (парламенте) РК». Собственно, и эту должность можно без ущерба вертикали власти упразднить. А то ведь количество чиновников разных

мастей неуклонно растет, а жизнь рядового гражданина от этого никак не улучшается.

Эртне Бакаев был назначен на эту должность почти год назад, 13 апреля 2011 года. Ранее он возглавлял аппарат Народного хурала Калмыкии. Тем не менее за столь короткий срок к нему успело прилепиться прозвище «серого кардинала».

В отставке Бакаева, казалось бы, должно просматриваться желание руководителя региона упрочить свои по-

зиции. Представлялось, что следующим шагом может стать отставка «министра без портфеля» Вячеслава Илюмжинова.

Однако на место представителя главы в закоргане республики рвется, по некоторым данным, бывший руководитель региональной администрации Игорь Шалхаков. А разве при нем не разваливалась планомерно республиканская кадровая система? Разве не при прежней власти республику покинул ее лучший кадровый потен-

(Наш корр.)

Позорная подстава полицейских

(Окончание. Начало на 1 стр.)

И если полицейские ставили задачу доказать суду, что Басанг Манжигов пришел к ним здоровым, то, как мне показалось, они в этом даже преуспели. Вошел-то он в здание полиции здоровым, но докажут ли полицейские, что здоровым и невредимым Манжигов оттуда вышел? По логике вещей, это мы и должны были услышать на следующем заседании, которое состоялось 21 марта.

Парень, дай закурить

Однако исповедь «уличного хулигана» сломала весь ход событий. Притянутая за уши история избиения Манжигова днем 6 апреля случайным прохожим не входила ни в какие рамки. Разыгранный фарс – иначе не назовешь! А суть его такова.

Некий Александр Манджиев – мужчина средних лет из села Троицкого – шел по улицам Элисты, где-то в районе улицы Бимбаева, очевидно, в поисках работы, поскольку на тот момент являлся безработным. Ему нестерпимо хотелось закурить, а сигареты кончились. Впереди маячила фигурка незнакомца. На требование: «Пацан, дай закурить!» тот ответил: «Надо иметь свои». Такого неуважительно-го ответа он, конечно же, не мог снести и крепко ударил нахала в грудь – всего один раз. Парень упал и ударился головой об асфальт. Потом сел, схватился за нее и так сидел, пока Манджиев не уехал на маршрутке.

– Наверное, у него было сотрясение мозга, – высказал он свою догадку в суде.

– Почему вы так решили? – спросил прокурор.

– Просто подумал так. Зато надолго запомнит, как хамить прохожему.

Через день или два (точно не помнит!) дома по телевизору увидел в «Вестях Калмыкии» того самого парня, которого ударил. Тот нагло заявлял, что его избил полицейский в соб-

ственном кабинете. «Да как он посмел наговаривать на хороших ребят! – промелькнуло в голове. – Это же я его на днях послал в нокаут!» Такого Александр стерпеть не мог и добровольно пошел в полицию, чтобы рассказать все, как было на самом деле, потому что решил, что находится в розыске. Его любезно встретила сотрудница разыскного отдела городской полиции Т. Манджиева и была удивлена столь достойным поступком простого человека. Выслушав историю с прохожим, «порекомендовала» его суду как возможного свидетеля того, что Басанг Манжигов был избит еще накануне посещения им полиции.

Много пришлось потрудиться прокурору Сергею Дамбинову. Своими точными и неожиданными вопросами он сумел поставить «свидетеля» в неловкое положение обманщика. На мой взгляд, эта чистая подстава полицейских должна иметь свое продолжение, ну, хотя бы за дачу «свидетелем» А. Манджиевым ложных показаний.

Всякий раз, когда встаем на чью-то сторону, мы совершаем нравственный выбор. И так в течение всей жизни. И неважно, маленький за этим выбором проступок или большое преступление. Выбор сделан, и каждый несет за него ответственность.

И как, просто осознав это, попытаться вернуться в точку отсчета? Извиниться, покаяться, переосмыслить свое отношение к людям и вообще к жизненным ценностям.

Но очень трудно сделать этот шаг. Думаю, еще труднее отказать от недостойных методов защиты в суде, когда ситуация проясняется и на глазах меняются приоритеты. На последнем заседании было заметно, что Дамбула Ситкалиев нервничает...

Судебный процесс набирает силу. Редакция продолжит свои репортажи из зала суда.

Александра МАЛЯКИНА

Госзакупки

ШКОЛЫ Калмыкии постепенно модернизируются. Скоро в них поступит еще одна партия оборудования – специализированные программно-аппаратные комплексы педагога. На днях объявлен аукцион на право заключения госконтракта на поставку этого оборудования в рамках модернизации общего образования в 2012 году. Цена лота – 63 млн 647 тыс. 700 рублей. На эту сумму планируется закупить 265 спецкомплектов для учителя.

Хочется порадоваться не только за детей, которых будут учить в ногу со временем, но и за стариков, а также пациентов. В Элистинский дом-интернат для престарелых и инвалидов, в народе именуемый стародомом, во 2-м квартале текущего года будет поставлено овощей на сумму 170 тыс. 900 рублей, мяса – на 499 773 рубля, хлеба и хлебобулочных изделий – на 157 752 рубля, молока и молочных продуктов – на 499 738 рублей. Судя по размещенным на портале госзакупок в октябре прошлого года заказам, Сарпинский психоневрологический дом-интер-

нат в п. Годжур приобрел овощей на сумму 1 млн 90 тыс. 980 рублей и молочной продукции на 974 тыс. 780 рублей. Так что не так плохо кормят в этих со-

ональная онкологическая программы.

Наконец, на средства бюджета Элисты для детской поликлиники республики будет

Дом для судьи за 3 миллиона?

циальных учреждений, зря люди наговаривают.

Вот и дому-интернату для умственно отсталых детей приобретает на первое полугодие с. г. мясо и мясная продукция на сумму 226 360 рублей.

Также для нужд УФСИН по РК закупается 26 тонн говядины I категории за 5,2 млн руб.

Еще одна хорошая новость! В республиканский онкодиспансер поступит очередная партия медикаментов на сумму свыше 2 млн рублей. С начала 2011 года об онкобольных наконец вспомнили. Впрочем, возможно, заработали соответствующие целевые и Наци-

приобретен гастрофиброскоп по цене 313 000 руб. А для детей из малоимущих семей будет приобретено на июнь с. г. дополнительно 40 путевок в оздоровительный лагерь на сумму 356 тыс. руб.

Скоро придет газ в поселок Хар Толга Яшкульского района. Работы по газоснабжению, строительство поселкового газопровода оценены в 7 млн 305 тыс. 380 рублей.

А в районном центре Яшкуле уберут свалку. Вывоз мусора на расстояние 4-х км обойдется в 200 тысяч рублей. Правда, смех разобрал от названия муниципального конт-

ракта – «Благоустройство свалки в п. Яшкуль».

И самое приятное. Как и в конце прошлого года Судебный департамент и МВД Калмыкии, заботясь о своих кадрах, приобрели им жилье (квартира для нужд департамента и дом – для нужд МВД), так и на днях Верховный суд РК выступил как заказчик по госконтракту на приобретение жилого дома для его нужд за 3,1 млн руб. Характеристики поставляемого товара: одноэтажный с мансардой общей площадью не менее 260 кв. м.

Радуешься, конечно, за судей. Но хотелось бы знать, для кого именно приобретается жилье? Недавно в «Новой газете» вышла статья «Ваша честь нам слишком дорого обходится». В ней в очередной раз показаны болевые точки судебной системы России. Если такое жилье за казенные деньги, а также многочисленные госконтракты на поставку бензина, ГСМ (последнее касается не только правоохранителей) помогают вершить правосудие честнее, то налогоплательщики не против таких дорогих покупок и закупок.

Светлана БЕМБЕЕВА

Забастовка

Нефтяники без зарплаты

«Главе РК А. М. Орлову, прокурору г. Элисты А. В. Пулову, начальнику Государственной инспекции по труду В. С. Ордаевой от коллектива рабочих и специалистов ООО Нефтяная компания «ЕвроСибОйл», ООО «ЕвроСибТранс», ООО «ЮТЭК», ООО «АвтоСпецСервис».

Просим принять меры к хозяевам указанных предприятий в связи с тем, что их руководители в течение трех месяцев (январь-март 2012 г.) не выплачивают заработную плату».

Под этим коротким заявлением поставлено 148 подписей.

Загнанные в угол

На самом деле зарплату не получали все сотрудники этих предприятий – около 700 рабочих, инженеров, руководителей среднего звена, а вот подписались наиболее отчаявшиеся. Об этом рассказывает работник, принесший заявление в редакцию и подписавший его, но не пожелавший обнародовать своего имени. Люди, пояснил он, боятся не только потерять работу, но и расправы над собой. По слухам, говорит он, все подписавшие заявление уже уволены. Нечто подобное не раз случалось в подразделениях бывшей «Калмнефти». И все же,

несмотря на страхи и опасения, забастовка началась в 12.00 22 марта, и участие в ней приняли все коллективы названных предприятий. Продлится же она до полной выплаты заработной платы и всех причитающихся надбавок.

Эта первая по своей масштабности забастовка в Калмыкии показала, что загнанные в угол рабочие предприятий рано или поздно встанут на защиту своих прав. За ними – семьи, и в большей части они – единственные их кормильцы. Тут даже не до политики, поскольку у названных коллективов нет профсоюзной организации. Правда, с республиканским комитетом профсоюзов, намертво спаянным с властью, справедливости вряд ли добьешься. Но кто должен защищать права нефтяников! И если не они сами, то кто? Есть о чем поразмыслить сегодня рабочим предприятий.

Одна из судеб калмыцких нефтяников потрясает своим бесправным положением и отсутствием защиты. Она произошла еще при руководстве «Калмнефтью» В. Болдыревым, когда люди не получали зарплату и по полгода. Правда, «за вредность» тогда выдавали даже сгущенное молоко в банках. И люди выкручивались как-то! Говорят, платили нефтяникам втрое больше, и семьи могли продержаться до

получки.

Чтобы предотвратить на производстве крупную аварию, в резервуар с нефтью несколько раз пришлось нырнуть одному из рабочих. Ему удалось справиться с утечкой. Но подвига того никто не оценил. А он, как говорили, получил «свою дозу». С тех пор здоровье сдало, поседел, почти ослеп...

Большая текучесть кадров, падение уровня заработной платы говорят лишь о том, что на предприятиях нефтяной компании, как бы они не назывались и не делились, по-прежнему отсутствуют порядок и прозрачность в деятельности. Иными словами, грабеж природных ресурсов республики продолжается. И до сих пор доподлинно никто не знает, в чьих карманах оседают нефтедоллары. «...Элитарщина окончательно освободилась от всего, что называется служением Отечеству, освободилась от всяких обязанностей перед народом и добровольно заглушила в себе голос совести». Так о «хозяевах жизни» отозвался в дни своего 75-летнего юбилея писатель Валентин Распутин. Так думают теперь и забастовщики.

Не до жиру, быть бы живу!

Побывав в одной из семей нефтяников, мы разговорились с домочадцами об их житье-бытье. Теща-украинка с уважением относится к зятю. Рассказывает о том, что дочку, ребят своих он любит, и ее, старую, куском хлеба не попрекает. Сам привез с насиженных мест Приднепровья, мамой называет. Раньше хорошо зарабатывал. Семья, состоящая из пяти человек, вполне хватало на



жизнь. Ее маленькую пенсию дети не брали, сама, мол, распоряжайся, как знаешь. А что теперь зять получает? Стыдно сказать, десять тысяч в месяц: пять как зарплату и пять как премию. Начальство хочет – дает премию, а хочет – не дает. И это за тяжелую работу вахтовым методом: месяц через месяц! Вот уж три месяца, как семья живет на ее пенсию и дочкин заработок – экономист по образованию моет полы в конторе за три тысячи рублей.

– Три тысячи – цэ ж нэможно жыты, и пять тысяч – нэможно жыты, и десять жыты нэможно! – восклицает старушка. – На такие гроши можно только вмерзть.

В ее рассказе о жизни в Калмыкии пугает отсутствие надежды на лучшую участь даже тех, кто умеет трудиться и у кого есть работа. Не секрет, что у нас живут и на меньшие зарплаты, вернее, существуют, что стало притчей во языцех. Тем не менее население с этим смирилось, как с неизбежным злом.

23 марта в редакцию поступило сообщение, что началась выплата официальной части заработной платы – пять тысяч рублей в месяц. Забастовщики полны решимости не приступить к работе до полного расчета.

Анна ПРОШИНА

ООО «Итерра» 8-962-770-7540
8-917-688-5866
8-988-688-2244

Продажа автомобилей
ГАРАНТИЯ И ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ

Автокредит «Росбанк»,
«Гринфилдбанк», «Россельхозбанк»,
«Сбербанк», «Мособлбанк».

Адрес: г. Элиста, пер. Демьяновский, 2
Режим работы: с 9.00 до 18.00, без перерыва,
субб. с 9.00 до 15.00, вск. – выходной

Пятница, 6 апреля

- 05.00 Новости. 05.05 Телеканал «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.20 «Контрольная закупка». 09.50 «Жить здорово!».

- 10.20 «Один день. Юрий Шевченко». 10.55 «До суда». 12.00 Суд присяжных. 13.00 Сегодня.

Суббота, 7 апреля

- 05.50 «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ». 06.00 Новости. 06.10 «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ». 07.30 «Играй, гармонь любимая!».

«МОНТАЖ-СЕРВИС» ул. Ленина, 91. ВОРОТА АВТОМАТИКА ДЛИН ВОЛОС... ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ ВХОДНЫЕ... ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ АЛЮМИНИЕВЫЕ ОФИСНЫЕ ПЕРЕГОРОДКИ...

Воскресенье, 8 апреля

- 06.00 Новости. 06.10 «Остров ошибок». 06.35 «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ». 08.00 «Служу Отчизне!».

- 12.35 «В стране ловушек». «Метаморфоза». 13.40 «Сумерки гигантов». 14.35 «Что делать?».

Заметки браконьера

«Царская» рыбалка на Белом берегу

Я даже не буду расшифровывать это название. Настоящий рыболов или грибник никогда не сдает своих мест. Скажу просто, что здесь причаливали челны и Ермака Тимофеевича, и Стеньки Разина пополдничать али переночевать, а то и добычу поделить...

Иван БОГДАНОВ

Точка зрения

Современное центральное телевидение – это мощнейшая индустрия, в которой сконцентрирован огромный творческий потенциал. В этой сфере заняты тысячи сотрудников, выполняющих определённые обязанности, начиная с телеоператоров и режиссёров, заканчивая гримёрами, осветителями, имиджмейкерами и другими... И, тем не менее, центральная фигура во всем этом множестве специалистов различного профиля – журналист. Именно он является тем креативным центром, объединяющим все службы, и выполняющий основную задачу телевидения – оперативное предоставление достоверной информации зрителям.

Крепостная тележурналистика

Так обстоят дела на федеральных каналах, где есть чёткая технология производства и каждый человек – настоящий профессионал своего дела. Но наряду с основными телеканалами, которые вещают на территории всей страны, в настоящее время во многих городах – как крупных, так и совсем небольших – образовались компании, специализирующиеся на выпуске телепрограмм или ретрансляции телевизионного сигнала.

КАЛМЫКИЯ в этом плане не может похвастаться разнообразием. Фактически у нас есть лишь одна компания – филиал телеканала «Россия» – Калмыцкая государственная телерадиокомпания. Что же она из себя представляет?

Ещё десять лет назад республиканское телевидение выпускало множество тематических передач, в том числе и на калмыцком языке; они были достаточно интересными и, на мой взгляд, необходимыми в условиях, когда родной язык постепенно умирает. Однако на сегодняшний день практически все они перестали существовать, и работа компании сводится к одной единственной задаче – показу местных новостей.

Некоторые исследователи становления и развития телевидения в нашей стране называли середину и конец 90-х годов прошлого века «эрой непрофессионалов», тогда

на ТВ появилось и работало огромное количество специалистов, не имеющих соответствующего образования. И если на федеральных каналах подобная практика уже ушла в прошлое, то в КГТРК и сейчас сложно найти выпускников журфака. В основном это люди, окончившие КГУ, но не захотевшие работать по основной специальности.

Кстати, недостатка в таких кадрах не ощущается. Наверное, потому, что возможность видеть себя на экране телевизора льстит их самолюбию. Молодые люди и девушки приходят сюда полные энтузиазма. Они готовы работать круглыми сутками. Однако первоначальный запал быстро проходит, и вскоре на экране мы видим уже других новоявленных тележурналистов. Скорость, с которой меняются молодые сотрудники калмыцкого телевидения, стабильна – от двух-трех месяцев до года. Возникает вопрос: почему такая ротация кадров?

Чтобы ответить на него, нужно увидеть работу молодого репортера изнутри. Лично у меня была такая возможность, я сам проработал там около полугода.

КОГДА только что окончивший университет молодой специалист (чаще всего какого-нибудь гуманитарного профиля) приходит работать на телевидение, прежде всего он ждет, что работа будет интересной и творческой. В определенной сте-



пени это может быть и так. Однако, прежде всего, скажем несколько слов о вознаграждении за труд, о зарплате.

Новопришедший на первых порах находится в статусе стажёра. То есть, на этом этапе он вообще ничего не получает. Это может длиться месяц, а то и два. При условии, что человек не теряет интерес и не уходит и одновременно показывает себя хоть сколько-нибудь годным к профессии, его, возможно, примут на работу, но, заключив с ним гражданско-правовой договор, который, в отличие от трудового, очень удобен для нанимателя. В частности, такому сотруднику можно не давать отпуск, не засчитывать стаж и не предоставлять прочие социальные гарантии. (Кстати, правомерно заключение гражданско-правового договора в этом случае вызывает сомнение, поскольку длительные трудовые отношения должны регулироваться трудовым договором.)

Кроме того, размер ежемесячной оплаты труда весьма мал. При этом, если такой журналист, к примеру, заболел, то в конце месяца он получит ещё меньше, поскольку больничный тоже не оплачивается.

ТЕПЕРЬ вернемся к вопросу о месте творчества репортера калмыцких новостей. Первые несколько недель, пока журналист трудится над незначительными сюжетами, которые большей частью нужны только для того, чтобы «забить» эфирное время, у него создается впечатление, что он занимается креативной работой. Но стоит получить важную тему или, например, задание, связанное с политикой, как тут же ставятся жёсткие рамки цензуры, репортер лишается своего мнения, остается лишь мнение редакции. Теперь основная его задача – «правильно» подать материал, то есть преподнести информацию таким образом, чтобы сохранить лишь внешнюю объективность. В действительности же ему нужно со-

блюсти интересы телекомпании, даже если это противоречит не только собственным принципам и совести, но и голосу разума.

Например, в свое время я получил задание сделать сюжет об НЛО. Рассказать, что учеными якобы уже давно доказано их существование. И что, в этой связи, бывший лидер нашей республики Кирсан Илюмжинов был дальновидным и мудрым политиком. Буквально необходимо было оправдать его неоднократные заявления о контактах с представителями инопланетного разума. К слову, с тем заданием я так и не справился, поскольку не смог всерьез рассуждать с экрана о столь абсурдных вещах.

Плюс ко всему, рабочий день не нормирован, практически постоянно приходится находиться в офисе по 10 часов, иногда дольше, при этом никто и не вспоминает о таком понятии, как «сверхурочные».

После года работы молодой репортер может получить возможность, наконец, войти в штат, а может и не получить. Все зависит от личных амбиций и способности прогибаться под действующую систему.

Однако даже куда более опытные сотрудники не пользуются свободой творчества. Ситуация такая, что с одной стороны над ними довлеет Центральное телевидение (не стоит забывать, что КГТРК – это филиал общероссийской компании), а с другой – местная власть, ссориться и открыто критиковать которую практически нет возможности. Информацию нужно подавать только в свете, который для нее выгоден. Иначе есть шанс лишиться работы. Вот и получается, что калмыцкие тележурналисты сидят на цензурном поводке, позволяя себе лишь нападки на тех, кто вдруг стал неугоден власти.

Говорить о независимом региональном телевидении в нашей республике не приходится. Сама система воспитания телевизионных репортеров возвращает только такие кадры, которые способны включиться в существующий порядок вещей и не способны его изменить. Так рождается тележурналист без личной свободы, и других в ближайшем будущем не ожидается.

Гаря УБУШИЕВ

«Санан» предлагает

Чтобы тело и душа были молоды...

Книги, которые поднимают дух и укрепляют здоровье, наиболее всего ценятся человечеством. Когда-то тайные знания принадлежали только избранным, теперь же многое, благодаря книгам, стало доступным любому из нас. Мы стали больше разбираться в вопросах психологии, религии.

«7 навыков высокоэффективных людей», «7 навыков высокоэффективных семей» Стивена Кови – разве это не подсказка того, как решать семейные проблемы или как помочь собственным детям и самому себе стать немного лучше, сильнее, мудрее? Наверное, об этом прочитано немало книг, но в этих – много свежести и новизны. Мы живем в такое время, когда рушатся семьи, и знания о том, как жить в гармонии и радости, не покажутся лишними.

Нередко мы задаем себе вопросы: как познать собственную душу, помочь себе стать сильнее? На них во многом отвечает сам жизненный опыт. Но знания нужны уже сегодня, сейчас. На подобные вопросы отвечают такие книги, как **«Несвятые святые»** Архимандрита Тихона (Шевкунова), **«Пробуждение человечества. Послания от Источника»** и **«Большая книга медитаций. Послания от источника»** Патриции Пфистер.

В помощь приверженцам духовной литературы – книга **«Бхагавад-гита. Великое Сокровище Сладчайшего Абсолюта»**. Небольшая по объему, она описывает все религиозные и философские идеи и показывает место каждой из них в поисках Абсолютной истины.

Георгий Сытин выпустил **«Энциклопедию исцеляющих омолаживающих настоев для всей семьи»**. Его метод приведения в порядок нервной системы и всего организма хорошо известен. Все его книги пользуются большим спросом.

Но вот кто-то из нас повредил руку, сломал плечо, подвернул ногу, словом, попал в ситуацию, когда для полного выздоровления мало одной врачебной помощи, нужно еще и самому что-то знать и уметь. На помощь приходит Сергей Бубновский, который предлагает серию книг для борьбы с тревожными заболеваниями: **«Правда о тазобедренном суставе: жизнь без боли»**, **«Грыжа позвоночника – не приговор!»**, **«Головные боли, или Зачем человеку плечи?»**, **«Жизнь после травмы, или Код здоровья»**.

Истинным почитателям исторической и философской мысли предлагается редкое издание: **«Наследие Чингисхана. Взгляд на русскую историю не с Запада, а с Востока»** Николая Трубецкого.

Книжный магазин «Санан». Адрес: ул. Горького, 186, цокольный этаж магазина «Линия тока» (около центральной стоматологии).

Элина МАМЦЕВА

Строительная компания «Гер»

С нашими ценами новый дом – это не мечта, а реальность.

Дом «под ключ», гарантия 5 лет

Все виды строительных работ. Помощь в проектировании.

Тел. 8-961-542-7223

ВРАЧЕБНАЯ КОСМЕТОЛОГИЯ
ШЛЯХОВА Ирина Алтаевна

✓ УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ЧИСТКА
✓ МАССАЖ
✓ ХИМИЧЕСКИЙ ПИЛИНГ
✓ КРИОЛИПОЛИЗИС
✓ КРИОЛИПОЛИТИК
✓ ПИЛИНГ
✓ КОРРЕКЦИЯ УГРЕЙ
✓ УДАЛЕНИЕ ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫХ НОВООБРАЗОВАНИЙ

Предварительная запись обязательна

6 микр., д. 2, ост.-ко «Рынок» (проспект марш. №№ 5, 25, 26, 27)
Тел.: 6-73-57, 8-903-409-0426, 8-937-467-2913

Ателье мебели *Оригами*

Мы в интернете: <http://www.oriental.ru/1167178>

Корпусная мебель по индивидуальным проектам на заказ

- изготовление
- проектирование
- дизайн
- доставка, сборка

ТЦ «Зеленый рынок», 2 этаж, пав. 27
8-961-399-6768, 8-927-596-8811

Тенты Прицепы

- тенты автомобильные;
- ворота;
- гаражи;
- пологи;
- торговые павильоны;
- бассейны;
- летние кафе;
- маркеры;
- спортивные тенты;
- шторы гаражные;
- изделия для различных отраслей.

Продажи, аренда тягово-сцепные устройства (фаркопы)

ООО «Мак-Дон»

г. Волгоград, Мукомлевское шоссе, 12а,
р-н «Атомлаша». Тел./факс: (8633) 24-22-61,
8-903-403-5672, магазин: 8-313-551-7099



БАЛЬЗАМ АЛТАЙСКИЙ "Десятисил"

Натуральный бальзам повышенной эффективности

Упаковка: флакон 100 мл, картонная коробка 100 мл, 100 мл, 100 мл, 100 мл, 100 мл, 100 мл, 100 мл, 100 мл, 100 мл, 100 мл

Депозитное свидетельство ОГРН 1024009000400 от 21.12.2009г.



Бальзам. И это чудо...
Десятисил 10 Алтайский

Два года назад в моей семье произошла трагедия. Тот вечер и не забуду никогда. В ушах до сих пор звучит крик сына: «Мама, мама, бабушка пришла!». На этот момент готовилась ужин. Вдруг выскочил по руги, а душно бес обрывается. Поблизости в комнату и увидела маму на полу. Ее лицо было синеватым, говорить она не могла, пронзительно выкрикивая: «Скорую скорую скорую». Долгое по происхождению как в такую скорую поехали, и везли, больницы, врачи, диагностика... В итоге в этот момент жизни оставалось.

После реабилитации в больнице она, казалось, уже потеряла надежду на счастливые будуще. Все правды старшая была переболела, на лице не осталось ни следа улыбки. Она отказалась от работы и возможности заниматься любимым делом. В нашем доме достались отчаяние и боль. Боль, которая торчала от сердца и мою душу. Каждый день была наполнена отчаянием.

Я не знала, где искать помощи, но отчаяние не сдавалось. Все деньги ушли на дорогие лекарства. Но таблетки не помогали поставить маму на ноги. Муж не выдержал этого вида, который нас касался, начал выпивать, и потом и вовсе бросил семью.

И на оставшихся попытке найти лекарство и пропить. Когда пошел снег. И погода гнала. На улице уже встретилась женщина, которая переболела и нашла выход с Алтай. Она имела собственную аптеку, и в аптеке поехала в это же для мамы. Узнав о моем бреду, она подготовила рецепт бальзама, известного ей от предков. Делать его представляло необходимость: детский массаж, барсучий жир, чага (березовый гриб), пчелиный, масло черного ореха, мед и др. Она сказала, что этим бальзамом излечила своего мужа, который умер от паралича в 28 лет. Как оказалось, рецепт вот уже много летов широко применяется и сейчас для лечения практически всех видов. А для каждой болезни он стал лучшим средством.

И не имея данных маме какой-либо денежной помощи, она предложила рецепт бальзама, известного ей от предков. Делать его представляло необходимость: детский массаж, барсучий жир, чага (березовый гриб), пчелиный, масло черного ореха, мед и др. Она сказала, что этим бальзамом излечила своего мужа, который умер от паралича в 28 лет. Как оказалось, рецепт вот уже много летов широко применяется и сейчас для лечения практически всех видов. А для каждой болезни он стал лучшим средством.

ЧУДОТВОРНЫЙ РЕЦЕПТ ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

Совсем недавно в моем городе удалось обнаружить уникальный древний рецепт народной медицины, который жители Алтая и Сибири использовали для лечения самых разных заболеваний и парализовали его из поколения в поколение. Он не раз упоминался в сказках и легендах, воспевавшихся в песнях, а также в летописях этого замечательного региона. Исключительный опыт врачевания тибетских монахов, ставший основой для создания после миграции народов на территорию Сибири, целебные свойства уникальных по своему составу продуктов, подаренных самой природой – все это бальзам «Десятисил» алтайский.

СИБИРСКИЙ СЕКРЕТ ЗДОРОВЬЯ И ДОЛГОЛЕТИЯ

На днях кто-то говорит, что Сибирь, богатая дарованной природой, так природа создала свои уникальные природные богатства. На эти слова, говоря «Сибирский секрет» мы подумали, что это не просто название, а подарок самой природы. Многие ошибочно считают, что возможности пользоваться бесценными дарами сибирской природы доступны лишь жителям тайги. К счастью, это не так!

Сот уже много лет российские ученые ведут кропотливую работу по воссозданию древних алтайских рецептов, рыбачили на том, чтобы использовать целебные природные ресурсы Сибири и Алтая на благо всего человечества.

В результате на свет появился уникальный бальзам «Десятисил алтайский» – уникальный источник силы и энергии, действенный препарат против многих болезней и дарящий жизнь без боли.

"ДЕСЯТИСИЛ АЛТАЙСКИЙ" - 10 натуральных компонентов

Главным составом только из натуральных компонентов, каждый из которых является сам по себе уникальным. Это: алтайское мумие, барсучий жир, чага (березовый гриб), концентрат пантов северного оленя, масло черного ореха, желтый воск, масло расторопши, цветочная пыльца, прополис и уральский мед.

Другими важными компонентами являются мед и воск, и в наше время трудно найти чистую сырье, поэтому мы используем только высококачественные ингредиенты, которые используются для создания бальзама.

Создан уникальный состав, который способен вернуть маме здоровье, вернуть маме здоровье, вернуть маме здоровье. В этот состав и есть сейчас. Другое название бальзама, который способен вернуть маме здоровье, вернуть маме здоровье, вернуть маме здоровье.

Положительные действия «Десятисила» разнообразны. Люди применяют его при самых разных заболеваниях. Некоторые используют бальзам при простуде, другие используют его при самых разных заболеваниях.

Состав бальзама: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Центральная нервная система: при усталости, при усталости, при усталости, при усталости, при усталости, при усталости, при усталости, при усталости, при усталости, при усталости.

Печеночная система: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Легочная система: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Органы кровообращения: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Дыхательная система: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Для укрепления иммунитета и в период роста органов простудных заболеваний: ОРЗ, ОРВИ, грипп, ангина, обострение аллергии.

Мочеполовая система: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Периферической нервной системы: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Кожные покровы: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Нарушения зрения и болезней глаз: при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде, при простуде.

Ждём Вас на наших выставках-продажах!

4 апреля

г. Элиста, 14.00-15.00, Русский театр,
ул. М. Горького, д. 23.

Цена 1 упаковки: 550 руб. Инвалиды и пенсионеры: 550 руб.
Профилактический курс - 2 упаковки.

При хронических заболеваниях - от 4 упаковок.
Стандартная информация по тел.: 8-800-100-10-95

(Звонок по России БЕСПЛАТНЫЙ) Звонки принимаются по тел.: 8 (495) 594-85-70.
Для получения заказа: заказ не действует. Доставка заказа 10%. Минимальный заказ - 2 упаковки.
На нашем сайте вы можете заказать бальзам «Десятисил» по телефону или на сайте.

Имя: www.apifito.ru/

В продаже имеются бальзамы «Промедит» по цене 550 руб., со скидкой - 470 руб., мумие «Живучий мумие» по цене 550 руб., со скидкой - 490 руб., «Пастрафитин» (заболевания желудочно-кишечного тракта) по цене 550 руб., со скидкой - 500 руб., крем «Эффеситум» (заболевания опорно-двигательного аппарата) по цене 480 руб., со скидкой - 450 руб., «Артмания» (сердечно-сосудистая, нервная системы) по цене 500 руб., а также серия уходовых средств (увлажняющий крем) по цене 75 руб.

Для меня бальзам «Десятисил» стал спасением. Он в буквальном смысле поставил маму на ноги. Для того чтобы врач осмотрел у меня расшатанную шейную систему. Сначала мама была очень болен, голова болела, спина болела, ноги болели, руки болели. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

«Десятисил». Я решила попробовать, терять мне было нечего. Уже на втором месяце применения бальзама я начала чувствовать себя лучше и почувствовала руки. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Сначала работала в поле, а потом и в поле. После бальзама мама почувствовала себя лучше. Я почти не работала, и было тяжело ходить.

Точки реализации газеты «СТЕПНАЯ МОЗАИКА»

Киоски ООО «Роспечать» в г. Элисте: ул. Городовикова, возле бывшего загса; ул. Н. Очирова, «Красный дом»; ул. Пушкина, рес-больница; 4 микр., у дома № 17; ул. Ленина, у дома № 261; центральный рынок; ул. Клыкова, ост. «Швейная фабрика»; ул. Лермонтова, возле минфина; 1 микр., у школы № 10; ул. Ленина, гостиница «Элиста»; 7 микр., северо-западнее корп. 3, д. 1; 6 микр., конечная ост.; ул. Ленина, здание Дома правительства; ул. Пушкина, здание КГУ; пр. О. Бендера, северо-западнее маг. «Энергия»; 8 микр., маг. «Универсам».

АЗС: «Лукойл», «Восток». Автосалоны: «Элиста-сервис-центр» (ул. Ленина), «Итерра» (пер. Демьяновский, 2), «Элиста-Лада» (ул. Пюрбеева).

Магазины: «Вам» (оптовая база), «Илюша» (ул. Чернышевского), «Универсам» (8 микр.), «Реванш» (8 микр.), Склад 07 (ул. Ленина, 7), «Бук» (ул. Ленина), «Октябрьский» (ул. Радонежского), «Корзинка» (ул. Николаева, 42), «Рассвет» (ул. Николаева), «Строитель» (ул. Ленина, 91), «Продукты» (ул. Осипенко, 80), «Цорос» (ул. Осипенко, 20), «Сагара» (ул. Ипподромная), «Газ-монтажсервис» (ул. Хомутникова), «Зодиак» (ул. Хомутникова), «Интерьер» (ул. Клыкова, 22), «Любимый дом» (7 микр., 4а), «Вкус и аромат» (ул. Веткаловой, 63а), «Оазис» (Южный район), «Булг» (ул. Лаганская).

«Зеленый рынок», здание Профсоюзозул. Ленина, 249), гостиница «Элиста» (первый корпус), учебный центр «Медрл» (ул. Ленина, 263а), Ставропольский диагностический центр (ул. Пушкина, напротив МВД), офисный центр (ул. Ленина, 240).

Кроме того, газета поступает во все элистинские и районные почтовые отделения.

Взрослые и дети

ОТ ТОМ, ЧТО детство в России не лучшим образом защищено, постоянно напоминает омбудсмен Павел Астахов. По данным статистики, сегодня в стране около миллиона беспризорных детей, и цифра эта весьма приближена, ибо фиксирует только тех, кто задерживается полицией или попадает в социальные приюты. По разным подсчетам, в России количество беспризорников колеблется от 2 до 5 млн. Рост их числа наблюдается в стране с начала 1990-х годов. Россия переживает, как пишут исследователи, «третью волну беспризорности несовершеннолетних после гражданской и Великой Отечественной войн». Еще около 1 миллиона детей находится без должного внимания родителей, являются безнадзорными.

Очень много тинейджеров в России гибнет от болезней, травм, отравлений. Статданные за 2009-й и предыдущие годы, приведенные в 66-страничном докладе «Смертность подростков в РФ», размещенном на сайте уполномоченного по правам ребенка при президенте РФ (rfdeti.ru), превышают средний европейский показатель в 3-5 раз. Но больше всего несовершеннолетние погибают от внешних причин: отравления алкоголем, наркотиками и таблетками, убийств, самоубийств, ДТП.

По уровню суицидов среди подростков Россия находится на одном из первых мест в мире. Различия в смертности по этой причине по территориям России огромны. Согласно данным за 2010 год, которые приводит РИА Новости, они составляют 110 раз – от 255,4 на 100 тысяч в Чукотском АО до 2,3 на 100 тысяч в Чечне. В группу с низкими показателями вошли, помимо Чечни, Дагестан (3,1), Северная Осетия (4,6), Кабардино-Балкария (5,8), Карачаево-Черкесия (7,4), Ставропольский край (3,2), Рязанская (3,2), Брянская (4,4), Ростовская (5,8), Орловская (5,9), Курская (7,2), Калужская (7,2), Ульяновская (8,2), Белгородская (8,4) области и Москва (3,4). В группу с высокими показателями вошли, помимо Чукотского АО, Алтай (70,9), Бурятия (70,4), Читинская область (66,6), Калмыкия (61,2), Якутия (55,1), Тыва (54,8), Хакасия



Они вас любят!

Обнимите ребенка, оградите его от беды

(49,1), Иркутская (44,9), Камчатская (43,5) области, Еврейская АО и Удмуртия (по 55,4).

В прошлом году после IV съезда уполномоченных по правам ребенка калмыцкий омбудсмен Ольга Умгаева подтвердила республиканскому телевидению: «Калмыкия занимает 6 место в России по количеству детских суицидов. Это плохой показатель».

В феврале этого года, как и осенью прошлого, по стране отмечены новые детские трагедии, в том числе и в Калмыкии. Связано ли это с осенне-весенней сезонностью, как ведется профилактика суицидов, как помочь подростку, что нужно знать родителям? На эту тему в феврале никто из, казалось бы, экспертов-специалистов не хотел говорить. А что тогда? Замалчивать проблему? Или это сокрытие информации? Или нечего сказать? Кто, как не вы, эксперты, должны говорить родителям о том, что дети предоставлены сами себе, притом что папы с мамами, вроде бы, внешний уход осуществляют: одет-обут-сыт ребенок, еще и телефон с компьютером имеет.

МЕЖДУ ТЕМ, по словам сотрудников аппарата Уполномоченного по правам человека в РК, в прошлом году совершено 40 попыток самоубийств. Специалисты пишут, что основная причина суицидальных попыток – дефицит внимания со стороны родите-

лей, отсутствие душевного тепла и реального общения с подростками.

Сегодня, как считается, число суицидов в Калмыкии, по сравнению с началом 2000-х годов, снизилось. На прием к психиатру чаще попадают после попытки самоубийства. Толчком могут послужить ссоры, конфликты в семье и с любимым человеком, безответная любовь, обиды на родителей. Иногда тинейджеры подражают ужасному поступку другого. Они также зависимы от компьютерных игр и Интернета. К тому же в юном возрасте не осознают еще ценности жизни.

В связи с этим вспоминаются слова Богдо-гегяна, приезжавшего в Калмыкию в 1999 году, когда ситуация с суицидами (не только подростковыми) была в республике критической. Он просил присмотреться к окружающим, узнать, как они себя чувствуют, и не дать совершить роковой поступок. «Самоубийца на 500 последующих перерождений осверняет карму, отягощает ее, создает страдания», – сказал тогда мудрый буддист.

Врачи тоже советуют родителям присмотреться к детям: чем живет ребенок? Что его тревожит? Гармоничны ли его отношения в классе, с друзьями? Не перегружен ли он и не слишком ли большие задачи вы ставите перед ним? Как перегрузка (не надо воспитывать из ребенка перфекциониста), так и бессодержательное времяпрепровождение

могут навредить.

Когда родители в последний раз вместе с дочкой или сыном, взявшись за руки, ходили в театр и переживали вместе за судьбу героев? Оградите ребенка от неблагоприятных социальных воздействий, способствующих формированию и закреплению негативных черт личности, в том числе аутоагрессивных форм поведения (аутоагрессия – активность, нацеленная, осознанно или не осознанно, на причинение

А в документах Совета Федерации причинами роста беспризорности и безнадзорности называются разрушение государственной инфраструктуры социализации и воспитания детей, а также кризис семей (рост бедности, ухудшение условий жизнедеятельности, разрушение нравственных ценностей и воспитательного потенциала).

Авторы доклада сформулировали задачи, решение которых будет способствовать снижению детских потерь от неестественных причин: повышение эффективности и качества медицинской помощи, в том числе медико-социальной, на амбулаторно-поликлиническом уровне; организация профилактики детского травматизма; предотвращение формирования суицидального поведения у подростков; предупреждение употребления подростками психоактивных веществ; создание эффективной системы оказания медицинской помощи детям на всех ее этапах при неотложных состояниях.

В трудную минуту не всегда знаешь, куда звонить, у кого просить помощи. Не все и в курсе, что те, кто оказался в сложной жизненной ситуации, могут обратиться за материальной помощью. Средства на это выделяются.

Несколько раз приходилось напоминать, что в справочной службе «09» отсутствует информация о телефоне детского омбудсмена. Люди обычно свою беду несут в газету, звонят, просят помочь. Но есть специалисты. Ниже мы приводим их контакты.

Райма ГРИГОРЬЕВА

Телефоны «горячей линии» психологической поддержки:

4-10-00 – телефон доверия для детей, подростков и их родителей;

2-59-05 – отделение социальной помощи семье и детям;

8-495-637-70-70 – Служба экстренной психолого-психиатрической помощи для пострадавших при чрезвычайных ситуациях;

8-800-2000-122 – детский телефон доверия (бесплатный);

8-495-624-60-01 – Центр экстренной психологической помощи Московского психолого-педагогического университета;

8-495-963-75-72 – отделение суицидологии Московского НИИ психиатрии.

Контакты уполномоченного по правам ребенка в РК Ольги Валериановны Умгаевой:

Тел./факс: **3-42-42, 3-38-91.**

E-mail: kalm@rfdeti.ru, web-сайт: <http://kalm.rfdeti.ru>.

Информация о приеме: вторник, четверг с 09:00 до 18:00 (перерыв с 13:00 до 14:00).

Объявления

Ремонт стиральных машин-автоматов. Качество. Гарантия.
☎ 8-905-409-4751

Сборка и ремонт мебели, двери, замки, окна, линолеум, гипсокартон, плитка, сайдинг, мелкий электромонтаж.
☎ 8-961-395-5478, 8-927-590-7675

Компьютер – ремонт, настройка. Антивирус. Заправка принтеров. Выезд.
☎ 3-36-85, 8-927-592-6084

Продается ADSL-модем DISEL QDSL-1040 (4-портовый).
☎ 8-927-646-2056

Откосы оконные и дверные. Линолеум. Отделочные работы.
☎ 8-927-283-3958

Репетиторство по английскому языку с 1 по 9 классы.
☎ 8-961-546-5027

СКЛАД 07

Ламинат (Германия), плитус ПВХ, клей плиточный, шпатлевка, штукатурка в ассортименте, краска ВДА (Текс), двери (Москва), панели ПВХ, подоконники ПВХ, гипсокартон, пороги металлические. Изготовим отлив, коньки по вашим размерам.

Тел. 3-07-07

Продается 3-комнатная квартира в 8 микр., дом 63, 8 этаж, ремонт. 2,3 млн руб. Торг.
☎ 8-961-397-3891

Продаются: компьютерный стол для школьника, шифоньер, тумба под ТВ, кондиционер LG.
☎ 8-961-396-1097

ПОСТОЯННО ПОКУПАЕМ ЛОМ, ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛ. ОЧЕНЬ ДОРОГО!

☎ 8-918-555-9069

СТЕПНАЯ МОЗАИКА
Главный редактор
Владимир Бессарабов

Учредитель-издатель:
ООО «Издательский дом «Антураж»

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС9 0855 выдано Нижне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Наш электронный адрес: SMOzaika@mail.ru
Сайт: SMOzaika.ru

Все товары и услуги представленной рекламы сертифицированы

Рекламно-информационный еженедельник.
Тираж 10 000 экз.
Выходит один раз в неделю.

За содержание рекламных материалов редакция газеты ответственности не несет. Точка зрения авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактически – 17.00

Адрес редакции, учредителя: 358000, Республика Калмыкия, г. Элиста, ул. Ленина, 240, оф. 414
Тел. 2-97-51, 2-46-89